
احمد خاتمی: 
 شعار »مرگ بر انگلیس«

لایق مقامات انگلیس است 
خطیب نماز جمعه این هفته تهران، مصوبه مجلس 
عوام انگلیس مبنی بر تروریست بودن سپاه پاسداران 
انقلاب اسلامی را اوج دشمنی آن‌ها با مردم ایران دانست و 
خاطرنشان کرد: با علنی شدن این دشمنی، مرگ بر انگلیس 
لیاقت شما است. به گزارش سایت دیده‌بان ایران؛ سید 
احمد خاتمی نیروی انتطامی، بسیج، پلیس، ارتش و سپاه 

راحافظان مردم و امنیت کشور دانست.
    

طرح اتحادیه اروپا براى تحریم 
۴۰  فرد و نهاد ایرانی

پولیتیکو می‌گوید به پیش‌نویس اسنادی دست یافته 
که نشان می‌دهند اتحادیه اروپا اعمال تحریم‌های جدید 
علیه ۴۰ فرد و نهاد ایرانی را در دست بررسی دارد. به گزارش 
فارس، مطابق این اسناد، اتحادیه اروپا تحریم ۱۷ فرد را در 
دست بررسی دارد که یک نماینده مجلس، یک مقام بلندپایه 
در معاونت برون‌مرزی صدا و سیما و ۱۲ نفر از مقام‌های 

منطقه‌ای سپاه پاسداران جزو آن هستند.
    

واکنش آمریکا به تصمیم ایران 
برای حضور در تنگه پاناما

سخنگوی وزارت خارجه آمریکا به اظهارات فرمانده 
نیروی دریایی ایران در خصوص برنامه‌ریزی برای حضور 
در تنگه پاناما واکنش نشان داد. به گزارش ایلنا، »ند پرایس« 
گفت: »از این ادعای نیروی دریایی ایران آگاهی داریم و 
همچنان تلاش‌ها و مواضع ایران مبنی بر تصمیم برای توسعه 

حضور نظامی در نیمکره غربی را رصد می‌کنیم. «
    

واکنشی به امواج انتقاد از افزایش بودجه؛
 جیغ‌های بنفش رسانه‌های بیگانه 
و باطل‌السحر صداوسیمای قوی!

صدا و سیما اعلام کرد: دلیل جیغ‌های بنفش رسانه‌های 
معاند و دروغ‌گو در خصوص بودجه رسانه ملی معلوم است. 
صداوسیمای قوی و پرمخاطب باطل‌السحر نقشه‌های شوم 
دشمنان ایران اسلامی است پس دستور کار روشن است: 
»حمله به بودجه صداو سیما با هدف هزینه‌زایی برای وکلای 
ملت در تقویت رسانه ملی« در این مقابله اما هم‌نوایی برخی 

رسانه‌های داخلی موجب تعجب است.
    

مجلس انگلیس طرحی علیه سپاه 
تصویب کرد

اعضای مجلس عوام انگلیس شامگاه پنجشنبه طرحی را 
به اتفاق آرا به تصویب رساند که از دولت این کشور می‌خواهد 
سپاه پاسداران انقلاب اسلامی را در فهرست سازمان‌های 
تروریستی قرار دهد. به گزارش فارس، این طرح غیرالزام‌آور 
است، اما علی‌رغم هشدار یک نهاد نظارتی در انگلیس 
در خصوص انجام چنین اقدامی به اتفاق آرا به تصویب 
پارلمان انگلیس رسید. لئو داچتری، از مشاوران وزارت 
خارجه انگلیس پنجشنبه در همین جلسه گفت بریتانیا 
فعالانه موضوع قرار دادن سپاه پاسداران ایران در فهرست 
»سازمان‌های تروریستی« را بررسی می‌کند اما هنوز به 

تصمیم نهایی در این خصوص نرسیده است.
    

غریب‌آبادی: 
حمید نوری بی گناه است

معاون قوه قضاییه با اشاره به دادگاه تجدیدنظر نوری 
گفت: دولت سوئد هرچه سریع‌تر حمید نوری را آزاد کند. 
او  هیچ جرمی را مرتکب نشده و بی‌گناه در زندان‌های سوئد 
است. به گزارش ایسنا، کاظم غریب‌آبادی، رفتار با حمید 
نوری را لکه ننگی در سابقه حقوقی، قضایی و حقوق بشری 

دولت سوئد دانست.
    

حزب سوسیال دموکرات آلمان خواستار شد؛
انحلال گروه پارلمانی ایران و آلمان 
حزب سوسیال دموکرات آلمان، از بزرگ‌ترین احزاب 
پارلمان این کشور، با ارائه پیشنهادی خواستار انحلال گروه 
دوستی پارلمانی ایران و آلمان شد. یی‌وان رای، نماینده 
پارلمان آلمان، با اعلام این خبر گفت: وقتی ۲۲۷ نماینده 
مجلس شورای اسلامی خواستار اعدام زندانیان سیاسی 

می‌شوند، دیگر بین ما همکاری‌ وجود ندارد.
    

مولوی عبدالحمید:
 راه‌ برون‌رفت از مشکلات کشور 

اعدام نیست
امام جمعه مسجد مکی زاهدان گفت: راه برون‌رفت از 
مشکلات کشور اعدام نیست. عبدالحمید اسماعیل‌زهی، 
دیروز در خطبه نماز جمعه شهر زاهدان افزود: اگر شهروندان 
ایرانی به مشکلات کشور اعتراض کرده و یا انتقادی وارد کنند، 
با »تبعات« مواجه خواهند شد. او این روند را محل انتقاد قرار داد 
و خواستار آزادی نویسندگان، روزنامه‌نگاران و جوانان معترض 
از زندان‌های جمهوری اسلامی شد. به گفته اسماعیل‌زهی، 
مشکل مردم ایران محدود به وضعیت معیشتی نبوده بلکه 

کشور گریبانگیر مشکلات »فراگیر« و »وسیع« است. 
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محسن برهانی، دکترای حقوق 
جزا و جرم‌شناسی؛ عضو هیأت علمی 
دانشگاه تهران - دانش‌آموخته حوزه 
علمیه قم، وكیل دادگستری و عضو 
کانون وکلای دادگستری مرکز از 
هیات علمی دانشگاه تهران اخراج 

شد. 
به همین سادگی و سهولت! این 
حقوقدان اخیرا در اعتراض به احکام 
اعدام و تشکیک در صدور برخی 
احکام، ادله محکمی مطرح می‌کرد و 
ظاهرا طرح همین مباحث، زمینه‌ساز 

اخراج او از دانشگاه تهران شده است.
 برهانی در توتیئی نوشت:‌ 
»حضرت علی )ع( قبل از شهادت 
تأکید کردند مبادا بگویید چون حاکم 
اسلامی کشته شد پس افراد مختلفی 
را باید کشت و خونریزی کرد؛ یک 
جان در برابر یک جان. خدا را شکر 
برخی اعدام‌گرایان در زمان شهادت 
ایشان حضور نداشتند چون ممکن 
بود نصف کوفه را اعدام کنند!اعدام در 

فقه و‌ حقوق استثناست نه قاعده.«
این دکترای حقوق جزا و 

جرم‌شناسی، روز شنبه و درپی 
اجرای احکام محمدمهدی کرمی 
و سید محمد حسینی نیز در توئیتر 
نوشت: »اقدام مرحومان محمدمهدی 
کرمی و سیدمحمدحسینی قتل عمد 
نبود زیرا بیش از بیست نفر به مرحوم 
عجمیان ضربه زدند. کدام ضربه باعث 
مرگ ایشان شده است؟ مشخص 
نیست. با منتفی شدن استناد، با قتل 
عمدی مواجهیم که قاتلش مشخص 
نیست فلذا باید دیه پرداخت می‌شد. 
شاید به همین علت، حکم به قصاص 

داده نشد.«
برهانی در توئیت دیگری در این 
زمینه از به‌ناحق ریخته شدن خون 
کرمی و حسینی سخن گفت چراکه به 
اعتقاد او، »نه عنوان محاربه و نه عنوان 
افساد فی الارض و نه عنوان قتل عمد 

بر رفتار این دو نفر انطباق نداشت.«
این وکیل دادگستری پیشتر با 
طرح این سوال که چرا حکم محسن 
شکاری محارب نبود؟ در یادداشتی، 
هفت اشکال وارد بر حکم را بیان کرده 
و درنهایت به این نتیجه رسیده بود 

که در سخت‌ترین حالت، مجازات آن 
مرحوم حبسی کوتاه مدت بود.

از حمله رسانه‌ای 
تا   اخراج از دانشگاه

به هر حال برهانی پس از انتشار 
توئیت‌هایی در مخالفت با برخی 
اعدام‌ها با عنوان »محاربه« مورد 
غضب رسانه‌های اصولگرا قرار گرفت 
و این هجمه‌ رسانه‌ای، پس از مناظره‌ 
او با جلیل محبی )از اعضای ستاد 
انتخاباتی رئیسی( ابعاد گسترده‌تری 
یافت و به اخراج او از دانشگاه ختم 

شد.
به گزارش انتخاب،‌ برهانی در 
واکنش به این اخراج و ادعای فارس 
مبنی بر دفاع وی از ازدواج سفید 
در توئیتی نوشت: »‏در فروردین 
۹۵ در جلسه‌ای با موضوع ازدواج 
سفید شرکت و سخنرانی کردم. 
در سال ۹۸ دانشگاه تهران و وزارت 
علوم، صلاحیت عمومی را تایید و به 
رسمی-آزمایشی تبدیل وضع یافتم. 
موضوع را در دادگاه ویژه روحانیت 

مطرح کردند و حکم داده شد که آن 
سخنرانی نه جرم است و نه تخلف. 

ازدواج سفید بهانه است.«

دانشگاه‌ها 
ملک طلق دولت نیست

اخراج این حقوق‌دان و وکیل 
دادگستری، از هیات علمی دانشگاه 
تهران اعتراض تعدادی از اساتید 

برجسته حقوق را نیز در پی داشت.
دکتر علی اکبر گرجی، حقوقدان 
برجسته در واکنش به خبر اخراج 
برهانی نوشت:‌‌ »یاران رئیسی زمانی 
که در قوه قضاییه بودند، پروانه وکالت 
باطل می‌کردند. اکنون که در قوه 
مجریه بر اریکه قدرت نشسته‌اند 
و وزارت علوم را تحت فرمان خود 
درآورده‌اند، به اخراج اساتید منتقد و 
تنبیه و تعقیب دانشجویان حق‌طلب 

و معترض روی آورده‌اند.
به این آقایان یادآوری می‌کنم که 
دانشگاه‌ها ملک طلق دولت نیست. 
دانشگاه متعلق به مردم است. اخراج 
اساتید مردمی نه تنها حلال هیچ 

مشکلی نیست، بلکه بر عمق کینه‌ها 
و خشم‌ها خواهد افرود.

دوراندیشی ایجاب می‌کند، 
حاکمان منتقدین صریح‌اللهجه را به 
حلقه مشاورین خود دعوت کنند، از 
سخنان تلخ آنها نرنجند و در عبور از 
ده‌ها بحران مزمن، از آنها یاری بطلبند.

زمامداران آگاه باشند که یاران 
کوته‌فکر جز افق‌های کوتاه پیش روی 

آنها نخواهند گذاشت.
دکتر برهانی از مردان نیک، 
سلیم‌النفس، آگاه، فقیه، عالم، 
زمان‌شناس، مردم‌گرا، حق‌جو و با 
تقوای روزگار ماست. زبان گزنده 
ایشان در نقد رویه‌های ناصواب را 
چون شربتی شیرین به کام گیرید و 
او و امثال او را بر صدر نشانید تا سرعت 
ویرانی‌ها کاهش یابد و راهی به سوی 

صلح باز شود.
‌می‌دانید برخورد حذفی با اساتید و 
وکلای منتقد به چه معناست؟ دقیقا، 
به این معناست که با هزاران میلیارد 
سرمایه‌گذاری و صدها رسانه ریز و 
درشت قدرت پاسخگویی علمی و 
اقناعی به آنها را ندارید. اگر چنین توانی 
در چنته شما بود، همان‌طور که شهید 
مطهری می‌گفت، نقد ناقدان را با نقد 
متقابل پاسخ می‌دادید، نه با حذف 
آنها یا مرتبط کردن آنها با امور موهوم. 
حذفی که البته در روزگار کنونی به 
بیشتر دیده شدن و خوانده شدن آنها 
می‌انجامد و باز هم شما در رسیدن به 
اهداف نابخردانه خود ناکام می‌مانید.«

افسوس که تحمل در این حد نیز 
امکان‌پذیر نیست

علیرضا آذربایجانی، حقوقدان 
و وکیل دادگستری نیز در واکنش 
به این موضوع نوشت: »صلاحیت 
عمومی استادیار نخبه، با اخلاق 
حرفه‌ای و شجاع دانشکده حقوق و 
علوم سیاسی دانشگاه تهران، دکتر 
محسنبرهانی، بعد از سال‌ها فعالیت 
آموزشی افتخارآمیز، توسط مرجع 

بررسی‌کننده اولیه رد می‌شود.
این نامه، به مثابه نظریه کارشناسان 
رسمی دادگستری که برای مراجع 
قضایی لازم‌الاتباع نیست برای کمیته 

جذب دانشگاه نیز مطلقا الزام آور نیست، 
اما با سیاست حاکم بر دانشگاه‌ها و 
وزارت علوم که نمونه آن اصلاح مقررات 
کمیته انضباطی دانشجویان با تقویت 
اختیارات روسای دانشگاه‌ها بود و آن چه 
که می‌بینیم، بعید است که در کمیته 
جذب دانشگاه تهران نیز، سر انجامی 

دیگر داشته باشد.
در مجموع اساتید دانشکده‌های 
حقوق و وکلای دادگستری، کسانی 
که حاضر شدند بعضی از احکام قضایی 
و تایید، یا مقابله‌های رسمی دولتی 
نسبت به مسائل اجتماعی مختلف را 
به بوته نقادی علمی، حقوقی و فقهی 
بسپارند در اقلیت بسیار محدودی 
هستند و افسوس که تحمل در این حد 

نیز امکان پذیر نیست.
بعد از دیدن این نامه، با خود فکر 
می‌کنم، اگر اساتید و دانشجویان 
حقوق، به متن مصوبه مرتبط با 
تشکیل هیئت حمایت از کرسی‎های 
نظریه‌‎پردازی و مناظره، شورای عالی 
انقاب فرهنگی نگاه کنند، چه بر 
اندیشه آنان خواهد گذشت و چه 

خواهند گفت؟
هیئت فوق برای اهداف زیر تشکیل 

می‎شود:
-علمی کردن مجادلات و 
تخصصی کردن گفتگوهای فرهنگی 
و ایجاد فرصت رسمی و علمی و قانونی 
برای عرضه ایده‏ها و نقد و کالبد 

شکافی آنها.
-نهادینه سازی آزادی اندیشه 
و بیان و امکان تبادل آرای علمی با 
رعایت اخلاق ومنطق گفتگو و قانون 

اساسی.
-کاستن از تنش‏ها و بحران‏های 
فرهنگی و مهار غوغا سالاری، 
عوام‎زدگی وعوام‏فریبی در مباحث 

فرهنگی و دینی در سطح دانشگاه.
-تشویق نخبگان و مراکز علمی 
کشور به ارائه نظریات پژوهشی و تولید 
نظریه در علوم انسانی با اتکا به مبانی 
اسلامی به منظور خروج از جزم‎های 
ترجمه‏ای و وارداتی ونیز تحجر و 

قشری‌گری.
-پاسخگویی به نیازهای فکری 
و معرفتی و اطلاع رسانی در مسائل 
علمی و فرهنگی موردتوجه 

دانشگاهیان.
-شفاف‏سازی محل نزاع و ابهام در 
جبهه بندی‏های فکری و فرهنگی و 
جمع بندی علمی مباحث مهم به 

منظور رشد فرهنگی جامعه.

حمایت اساتید از محسن برهانی درپی انتشار خبر اخراج او از دانشگاه تهران

این اخراج یعنی قدرت پاسخگویی به برهانی را ندارند
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روی موج کوتاه

وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران در مورد روند انتخاب 
رئیس‌جمهور لبنان و دخالت ایران در این قضیه گفت: ما هیچ 

دخالتی در امور داخلی لبنان نداریم.
به گزارش ایسنا؛ حسین امیر عبداللهیان در نشست 
مطبوعاتی مشترک با »عبدالله بوحبیب« وزیر امور خارجه لبنان 
در بیروت با اشاره به اینکه ایران، دوست روز‌های سخت لبنان بوده 
و خواهد بود؛ افزود: ایران با دارا بودن امکانات و توان تکنولوژی برتر 
آماده ساخت نیروگاه‌های برق مورد نیاز لبنان در چارچوب توافقی 

که صورت خواهد گرفت، است.
وی همچنین گفت: ما امنیت لبنان را امنیت ایران و منطقه 
می‌دانیم. وزیر امور خارجه ایران همچنین در این نشست در 

پاسخ به سوالی 
امیرعبداللهیان در بخش دیگری از صحبت‌های خود تصریح 

کرد: ما همه جریان‌های سیاسی در لبنان را دعوت می‌کنیم که در 
مسیر گفتگو و توافق هرچه زودتر نسبت به انتخاب رئیس جمهور 

این کشور و تکمیل فرآیند سیاسی در لبنان اقدام کنند.
وزیر خارجه جمهوری اسلامی ایران افزود: تردیدی نداریم که 
جریان‌های سیاسی مختلف در لبنان با شایستگی و بدون هرگونه 

مداخله خارجی قادر به تعیین رئیس جمهور خود خواهند بود.

از انجام گفتگو‌های سوری و ترکی خرسندیم
حسین امیر عبداللهیان در ادامه گفت‌وگوی خود با خبرنگاران 
در پاسخ به سوال دیگری در ارتباط با گفتگو‌های اخیر بین مقامات 
سوریه و ترکیه و نگاه ایران به این گفتگو‌ها تصریح کرد: ما از انجام 
گفتگو‌های سوری و ترکی خرسندیم و این که مشکلات دو کشور 
از مسیر گفتگو و مذاکره حل شود، استقبال می‌کنیم. دیپلمات 

ارشد کشورمان، تاکید کرد: معتقدیم برای حل مشکلات موجود، 
می‌بایست فرمت آستانه با مشارکت دادن سوریه تقویت شود.

 از بازگشایی سفارتخانه‌های تهران و ریاض
 استقبال می‌کنیم 

دیپلمات عالی‌رتبه جمهوری اسامی ایران همچنین در 
پاسخی به سوالی در مورد روابط ایران با عربستان و گفتگو‌های 
صورت گرفته بین دو کشور گفت: ما گفتگو‌های متعددی در 
ماه‌های گذشته با عربستان سعودی در بغداد داشتیم، در حاشیه 

نشست بغداد ۲ در اردن نیز گفت‌وگوی کوتاهی با وزیر خارجه 
عربستان داشتم، و بین دو طرف در خصوص تداوم گفتگو‌ها 
با هدف بازگشت روابط دو کشور به حالت طبیعی اتفاق نظر 

وجود داشت.
وزیر خارجه جمهوری اسلامی ایران در همین چارچوب افزود: 
ما هیچ‌گاه در قطع روابط با هیچ کشوری در جهان اسلام از جمله 
عربستان سعودی پیشقدم نبوده‌ایم و از بازگشت روابط دو کشور 
به حالت طبیعی و افتتاح سفارتخانه‌های دو کشور در چارچوب 

گفتگو‌هایی که خواهیم داشت استقبال می‌کنیم.

 دیدار »امیرعبداللهیان«  با نخست‌وزیر 
پیشبرد امور لبنان

وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران، در ادامه سفر خود 
به بیروت، ظهر جمعه در ادامه دیدارهای خود با مقامات لبنان، با 
حضور در محل نخست وزیری لبنان، با »نجیب میقاتی«، نخست 

وزیر پشیبرد امور لبنان دیدار و رایزنی کرد.
در این دیدار دو طرف درباره آخرین تحولات دوجانبه، 

منطقه‌ای و بین‌المللی دیدار و رایزنی کردند.

امیرعبداللهیان در نشست مطبوعاتی مشترک با همتای لبنانی:

دخالتی در امور داخلی لبنان نداریم

گزارش

عربستان سعودی و مصر روز پنجشنبه با انتشار بیانیه‌ای 
مدعی شدند که ایران باید به تعهدات هسته‌ای خود به 
صورت کامل پایبند باشد. ایران باید به اصول بین‌الملل 

پایبند بوده و در امور کشور‌های عربی مداخله نکند.
به گزارش خبرگزاری دانشجو، در نشستی که در سطح 
وزاری خارجه بین عربستان و مصر در ریاض برگزار شد، 
بیانیه‌ای صادر شد. در این بیانیه با اشاره به اینکه ریاض و 
قاهره بر لزوم تداوم هماهنگی در راستای حمایت از امنیت 
کشور‌های عربی تأکید دارند، آمده است: عربستان و مصر 
هرگونه تلاش منطقه‌ای »برای تهدید منافع ملت‌های 

منطقه عرب« را مردود می‌دانند. 
این کشور‌ها ضمن نادیده گرفتن نقش خود در 

بحران‌های کشور‌های عربی از جمله مردم یمن که در 
محاصره همه جانبه به سر می‌برند، هر گونه تلاش برای 
خدشه وارد کردن به امنیت در گذرگاه‌های آبی را محکوم 

کردند.

مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی گفت که 
مذاکرات هسته‌ای با ایران به »بن‌بست« رسیده است. به 
گزارش ایلنا، »رافائل گروسی« افزود: نه در مذاکرات آژانس 
و ایران، نه در مذاکرات احیای برجام پیشرفتی حاصل نشده 
است.  گروسی که با پایگاه خبری رسمی واتیکان گفت‌وگو 
می‌کرد، با اشاره به مذاکرات هسته‌ای با تهران گفت: »یک 
بن‌بست وجود دارد، مذاکرات متوقف شد و بی‌نتیجه ماند، 
جلسات و تبادلات زیادی وجود دارد و به همین دلیل است 
که آژانس-  و من شخصا- نمی‌خواهیم این خلا سیاسی در 
اطراف چنین مساله متزلزل و خطرناکی باقی بماند«. وی 
با ابراز نگرانی از فزایش حجم و میزان غنی‌سازی اورانیوم 
و توسعه و ساخت سانتریفیوژهای پیشرفته‌تر و بیشتر، 

مدعی شد که این اقدام‌ها گام‌هایی در راستای گسترش 
سلاح هسته‌ای است که باید از آن اجتناب شود.  گروسی 
همچنین خواستار سفر به ایران و از سرگیری مذاکرات با 

مقام‌های این کشور شد.

در نشست وزرای خارجه در ریاض صادر شد؛

بیانیه مشترک مصر و عربستان علیه ایران
گروسی:

مذاکرات هسته‌ای با ایران به »بن‌بست« رسیده است


